



## वार्षिकोत्सव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के भद्रकाली भगवती सेवा ट्रस्ट द्वारा मुद्रपाल्या क्षेत्र में आठवें भद्रकाली भगवती देवीभरण वार्षिकोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित महेन्द्र मुणोत ने अन्नदान कार्यक्रम की शुरुआत की व अन्न वितरण किया।

## आत्मप्रशंसा नहीं अपितु कुदरत की सराहना जरूरी : आचार्य अमयशेखरसूरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के वीवी पुरम स्थित संभवनाथ जैन मंदिर में चातुर्मासार्थ विराजित आचार्यश्री अभयशेखरसूरीधरजी म.सा. ने कहा कि अवधिज्ञान के धनी धर्मदासगणिजी उपदेश मालाग्रंथ में कहते हैं सद्रति में जाने का भुगतान हमारा पुण्य है। हम सारी साधना सुकृत अच्छी तरह से कर रहे हैं लेकिन परलोक में जाते वक्त हमारे पुण्य का बैलेंस जीरो हो सकता है। हमें पहचानना है कि हमारी आत्मा रुपी पाकेट में कोई छेद तो नहीं। सुकृत और साधना द्वारा आत्मा



प्रशंसा की इच्छा, वाह वाह लेने की इच्छा अशुभ लेश्या है। लोक में वाह वाह हुई तो मात्र सम्मान, लेकिन अगर आत्माप्रशंसा की इच्छा छोड़ कुदरत ने आपकी प्रशंसा की तो इसका अनंत गुना फल मिलता है।

## इच्छा आकाश के समान अनंत है : साध्वी संस्कारनिधिश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के राजस्थान जैन धेताम्बर मूर्तिपूजक संघ जयनगर के तत्वावधान में चातुर्मास विराजित साध्वीश्री संस्कारनिधिश्रीजी ने 'क्या मैं लालची हूँ' इस विषय पर कहा कि इच्छा आकाश के समान अनंत है। आवश्यकता तो गरीब से गरीब इंसान की भी पूरी होती है लेकिन आकांक्षा धनवान से धनवान की भी कभी पूरी नहीं होती। कुत्ता अपनी गली में किसी और का प्रवेश नहीं सहन कर सकता, लोभी व्यक्ति भी



मनोवृत्ति कुत्ते जैसी है यह विकृति है। कुत्ता स्वयं को रोटी का टुकड़ा मिलने पर अपनी सारी बिरादरी को आमंत्रित करता है यह विभक्ति है। सिंह का पेट भरने के बाद वह शिकार पर नजर तक नहीं डालता। पानी की चाह में हमारी मनोवृत्ति कुत्ते जैसे न बन जाए इस बात का ध्यान रखें।



## शुभ भावों से शुभ प्रवृत्ति में अग्रसर होने से होता है कल्याण : आचार्य महेन्द्रसागरसूरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

राणीबेन्नूर। शहर के सुमतिनाथ जैन श्वेताम्बर मूर्तिपूजक संघ में चातुर्मासार्थ विराजित आचार्यश्री महेन्द्रसागरसूरीजी ने कहा कि संसार में तीन तरह के मनुष्य हैं। एक शुभ प्रवृत्ति वाले, दूसरे अशुभ प्रवृत्ति वाले और तीसरे शुभ अशुभ प्रवृत्ति वाले। पहले जो कि अशुभ प्रवृत्ति वाले होते हैं। दूसरे जो कि शुभ प्रवृत्ति वाले होते हैं और तीसरे

कभी-शुभ से निवृत्ति में तो कभी अशुभ से निवृत्ति में होते हैं। शुभ और अशुभ स्थितियों में रहने वालों के उपर शुभ प्रवृत्ति वाले और अशुभ प्रवृत्ति वाले यू दोनों ही का दामोदर उस तीसरे पर रहता है। जो शुभ प्रवृत्ति और अशुभ प्रवृत्ति दोनों ही का नुकसान करने वाला होता है। क्योंकि शुभ-अशुभ प्रवृत्ति वाले की संख्या में अधिक है और बलवान भी है। गुरुवार को गुड्ड आनवेरी मठ के शिवयोगेश्वरस्वामीजी ने आचार्यश्री से मुलाकात की तथा धर्मचर्चा की।

## सुखों का त्याग करना भी धर्म होता है : साध्वी तत्वत्रयाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के महालक्ष्मी लेआउट स्थित चिंतामणि पार्श्वनाथ जैन मंदिर में चातुर्मासार्थ विराजित साध्वीश्री तत्वत्रयाश्रीजी ने कहा कि अनन्त जन्मों से जीवों के साथ असंख्य वासनाएँ जुड़ी हुई हैं। आहार की वासना, भय की वासना, मैथुन की वासना और परिग्रह की वासना। ये चार प्रमुख वासनाएँ हैं। ये वासनाएँ जीवों को दुःखी करती हैं इसलिए परम करुणावत ज्ञानी पुरुषों ने वासनाओं पर विजय पाने का, वासनाओं को नष्ट करने का उपदेश दिया। वासनाओं के ऊपर भावनाओं से विजय पा सकते हैं। वासनाओं के ऊपर विजय पाने का



श्रेष्ठ उपाय है भावनाएँ। चार प्रमुख वासनाओं में से एक है परिग्रह की वासना। परिग्रह यानी सुखों का त्याग करना भी धर्म होता है, लेकिन मनुष्य सुख के मोह में परिग्रह को नहीं त्याग पाता। मानव अनेक प्रकार की वासनाओं में फंसा हुआ है। यही वासनाएँ आत्म कल्याण में बाधक बनती हैं।

## भारत में 5,000 अरब येन का निवेश करने का इच्छुक है जापान: सिंधिया

नई दिल्ली/भाषा। इस्पात मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने बृहस्पतिवार को कहा कि जापान इस्पात सहित विभिन्न क्षेत्रों में भारत में करीब 5,000 अरब येन का निवेश करने का इच्छुक है। इस्पात मंत्री ने राष्ट्रीय राजधानी में जापान के अर्थव्यवस्था, व्यापार एवं उद्योग मंत्री निशिगुरा यासुतोशी के नेतृत्व में एक जापानी प्रतिनिधिमंडल के साथ बैठक के बाद यह बात कही। बैठक में हुई चर्चा पर सवाल किए जाने पर सिंधिया ने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, हमने व्यापक मुद्दों पर चर्चा की...उन रणनीतियों पर जिनपर हम भविष्य में काम कर सकते हैं, सर्वोत्तम प्रक्रियाओं, नई प्रौद्योगिकियों पर विचार साझा किए...अगले कुछ वर्षों में न केवल इस्पात क्षेत्र में बल्कि अन्य क्षेत्रों में भी भारत में जापानी निवेश 5,000 अरब येन के करीब होगा... उन्होंने कहा कि बैठक सार्थक रही। यह कई ऐसे क्षेत्र और मंच प्रदान करेगा जहां भारत तथा जापान इस्पात क्षेत्र के संदर्भ में मिलकर काम करेंगे।

## 'सभी गुणों का नाश करता है लोभ'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के मागडी रोड स्थित सुमतिनाथ जैन धेताम्बर संघ में चातुर्मासार्थ विराजित साध्वीश्री प्रीतिसुधाश्रीजी की निश्रा में साध्वी प्रियश्रेयांजनाश्रीजी ने कहा कि संसारी व्यक्ति के पास तत्त्व चिंतन नहीं, इसलिए वह संसार में भटक रहा है, संसारी व्यक्ति तत्त्व की जानकारी नहीं इसलिये उसका संसार दुःखमय है, जबकि साधु साध्वीजी भगवत के पास तत्त्व की जानकारी होती है इसलिए उनका जीवन सुखमय है। व्यक्ति के पास सम्पत्ति होते हुए भी संतोष नहीं, इसलिये वह दुःखी है। कषाय 4 प्रकार के हैं क्रोध, मान, माया, लोभ। क्रोध प्रीति गुण का नाश करता है, मान विनय गुण का नाश करता है, माया विश्वास गुण का नाश करती है और लोभ तो सभी गुणों का नाश करता है। लोभवृत्ति



जिस व्यक्ति में है वह कभी सुखी नहीं हो सकता है। कहा भी है कि संतोषी नर सदा सुखी। क्रोध को समता पूर्वक सहन करने वाले को 66 सागरोपम जितने उपवास का फल मिलता है। आत्मा पर लगे हुए कर्मों की सफाई के लिए हर रोज जिन वाणी श्रवण करना चाहिए और चातुर्मास के समय तप त्याग त्रय नियम से विशेष शुद्धि करनी चाहिए।

## रेलवे सिर्फ स्टेशन नहीं, सही जगह तक पहुंचने में मदद करेगी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

नयी दिल्ली/वार्ता। भारतीय रेलवे ने यात्रियों की सुविधा के लिए एक महत्वपूर्ण पहल में देश के सवा सात सौ स्टेशनों के साथ उनसे संपर्क वाले पौने दो सौ स्थानों की मैपिंग की है ताकि आम तौर पर अलग-अलग जगहों के नाम के आधार पर खोजने पर उनके लिए उचित गाड़ी एवं स्टेशन चुनना आसान हो। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार आम तौर पर किसी बड़े शहर या लोकप्रिय गंतव्य के लिए एक से अधिक स्टेशन होते हैं और उनके

लिए अलग-अलग गाड़ियां उपलब्ध होती हैं। कई बार दूर-दराज के यात्रियों को मुख्य स्टेशन के अलावा आसपास के संपर्क वाले स्टेशनों की जानकारी नहीं होती है और यदि वे डिजिटल प्लेटफार्म पर शहर का नाम खोजते हैं तो उन्हें सभी स्टेशनों की जानकारी नहीं हो पाती है। सूत्रों ने कहा कि यात्रियों की इस समस्या को जानकर अब 725 स्टेशनों को उनके संपर्क वाले 175 शहरों एवं क्षेत्रों के नाम के साथ मैप किया गया है। यदि यात्री मोबाइल ऐप या आईआरसीटीसी की वेबसाइट पर लोकप्रिय नाम खोजने पर उसके

संपर्क वाले स्टेशन एवं वहां जाने वाली गाड़ियों को दिखाएगा। उदाहरण के लिए कोई यात्री बेंगलूरु से नोएडा जाना चाहता है तो उसे नोएडा खोजने पर हजरत निजामुद्दीन एवं नयी दिल्ली स्टेशन का विकल्प दिखेगा। इसी प्रकार से किसी यात्री को दिल्ली से असरवा जाना है, जो अहमदाबाद के निकट है, तो वेब प्लेटफार्म पर असरवा खोजने पर अहमदाबाद दिखायी देगा। इसी तरह से तिरुपति बालाजी, काशी, खादू श्याम, बदरीनाथ, केदारनाथ, गंगोत्री, वैष्णोदेवी आदि लोकप्रिय गंतव्यों को उनके निकटतम एवं संपर्क वाले स्टेशनों के साथ जोड़ा गया है।



## धर्म में डुबकी लगाने से पाप कर्म धुल जाते हैं : मुनिश्री राजपद्मसागर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के शांतिनाथ जैन धेताम्बर मूर्तिपूजक संघ ट्रस्ट के तत्वावधान में एलएनपुरम स्थित समग्री भवन के प्रांगण में चातुर्मासार्थ विराजित मुनिश्री राजपद्मसागरजी ने कहा कि धर्म में डुबकी लगाने से भयो भव के पाप कर्म धुल जाते हैं। शरीर के मेल को धोने के लिए स्वीमिंग पुल है, समुद्र जैसे पानी में डुबकी लगाते हैं पर अनंत काल से जो आत्मा में लगे हुए कर्म-रूपी जो मेल है, उसको अगर धोना है तो, धर्मरूपी अरिहंत परमात्मा की भक्ति, गुणियों की

सेवा और साधु की भक्ति वैयावद्य प्रवचन श्रवण और तपस्वी धर्म में डुबकी लगाना है। आत्मा को पवित्र बनाने वाले भक्तामर महाअनुष्ठान के बारे समझाते हुए संतश्री ने कहा कि महा प्रभावशाली यह स्त्रोत है, उसका पाठ करने से हमारे में रही हुई अज्ञानता दूर होती है और इस स्त्रोत के रचयिता आचार्यश्री मानतुंग सूरीजी म.सा. हैं। इस स्त्रोत के अंदर 44 प्रकार की सिद्धियां हैं। मुनिश्री श्रमणपद्मसागरजी ने कहा कि जैसे सूर्य के बीच में बादल आ जाते हैं तो सूर्य का प्रकाश पृथ्वी पर नहीं पहुंचता, वो बादल प्रकाश को अवरुद्ध पैदा करता है, वैसे ही आत्मा में भी अनंतज्ञान और अनंत दर्शन पहले से ही मौजूद है, पर

कर्मरूपी, मोहरूपी बीच में आवरण आ जाता है, इसलिए संसार में भटक रहे हैं, इसलिए जिनके पास अनंतज्ञान हैं, अनंतदर्शन हैं, ऐसे अरिहंत परमात्मा एवं सिद्ध परमात्मा की भक्ति करने से हमारा कल्याण होगा। नरेन्द्र आच्छा ने बताया कि रविवार को महाप्रभावशाली भक्तामर स्त्रोत महाअनुष्ठान का आयोजन किया जा रहा है। संतश्री की निश्रा में संतीकरम तप के लगभग 125 तपस्वी की तप आराधना साता पूर्वक चल रही है। चातुर्मास को लेकर क्षेत्र के मन में बहुत उत्साह है क्योंकि शांतिनाथ जैन धेताम्बर मूर्तिपूजक संघ के ट्रस्ट के तत्वावधान में 23 वर्ष पश्चात संतों का चातुर्मास आयोजित हुआ है।

## अन्नदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



तेरापंथ युवक परिषद् राजराजेश्वरीनगर के सदस्यों ने गुरुवार को केंगेरी स्थित गुरुकुल विद्यापीठ में निवासित 110 निराश्रितों को हनुमानमल संजय बैद परिवार के सहयोग से नाश्ता करवाया। इस मानवसेवी कार्य में परिषद उपाध्यक्ष सुपाशर्व पटावरी, संजय बैद, सेवाकार्य प्रभारी हितेश बोथरा, सहप्रभारीदिनाशु बोथरा, एवं संदीप बैद, महेश मांडोत ने सहयोग किया।



## मनुष्य अपना संसार स्वयं बनाता है : साध्वी भव्यगुणाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु शहर के सिमंभरस्वामी राजेंद्रसूरी मंदिर संघ मानुलपेट के तत्वावधान में राजेन्द्र भवन में चातुर्मासार्थ विराजित साध्वीश्री भव्यगुणाश्रीजी ने कहा कि मनुष्य अपना संसार स्वयं

बनाता है। पहले कुछ मिल जाए इसलिए कर्म करता है। फिर बहुत कुछ मिल जाये इसलिए कर्म करता है। इसके बाद सब कुछ मिल जाये इसलिए कर्म करता है। उसकी यह तृष्णा कभी खतम नहीं होती। जहाँ ज्यादा तृष्णा है वहाँ चिंता स्वभाविक है। साध्वी शीतलगुणाश्रीजी ने कहा कि सौ साल जिंदा रहने के लिए सौ साल

की उम्र जरूरी नहीं है, ऐसा नेक काम करिए कि दुनिया आपको सौ साल तक याद करती रहे। मांगीलाल वेदमुथा ने बताया कि गुरुदेव राजेन्द्र सूरी अभिषेक का लाभ घेवरचंद मिश्रीमल उकाजी सालेचा परिवार ने लिया। आरती का लाभ भंवरलाल कटारिया संघवी ने लिया। इस मौके पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु व पदाधिकारी उपस्थित थे।

## प्रदर्शन



अखिल भारतीय महिला कांग्रेस की सदस्य गुरुवार को नयी दिल्ली में मणिपुर में हिंसा के विरोध में प्रदर्शन के दौरान नारेबाजी करती हुई।

## बेंगलूरु को 15 अगस्त से पहले दहलाने की साजिश थी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। बेंगलूरु आतंकी साजिश मामले में एक और बड़ा खुलासा हुआ है। सेंट्रल रिटिडी क्राइम ब्रांच (सीसीबी) के अधिकारियों ने गिरफ्तार किए गए संदिग्ध आतंकवादियों के आवास से इस्तेमाल के लिए तैयार चार हथगोले बरामद किए हैं। सूत्रों से पता चला है कि संदिग्ध आतंकवादी 15 अगस्त या उससे पहले बेंगलूरु पर हमला करना चाहते थे।

सीसीबी के संयुक्त पुलिस आयुक्त डॉ. शरणया एएसडी ने गुरुवार को कहा कि संदिग्ध आतंकवादियों को पकड़ने वाली टीम ने बेंगलूरु के कोडिगोहल्ली इलाके में उनके आवास से चार हथगोले जप्त किए हैं। जिस संदिग्ध आतंकी को पैकेज मिला था, उसे हथगोले के बारे में पता नहीं था। ग्रेनेड घर के कमरे में अलमारी के गुप्त लॉकर में रखे गए थे। संयुक्त आयुक्त शरणया ने कहा कि संदिग्ध आतंकवादियों ने ग्रेनेड को

### पुलिस ने जब्त किए 4 हथगोले, जांच जारी

सुरक्षित रखने और उन्हें फटने से बचाने के लिए रासायनिक पाउडर का इस्तेमाल किया था। इस मामले को लेकर अन्य संदिग्धों पर भी नजर रखी जा रही है। जांच अलग-अलग दिशा में भी जारी है।

संयुक्त आयुक्त शरणया ने बताया कि गिरफ्तार किए गए पांच संदिग्ध आतंकवादियों को अदालत में पेश किया गया और सात दिनों के पुलिस हिरासत में ले लिया गया। सूत्रों ने बताया कि मामले के पांचवें आरोपी जाहिद तबरेज को सरगना मोहम्मद जुनैद से हथगोले की खेप मिली थी, जो अफगानिस्तान के सीमावर्ती इलाकों से काम कर रहा है।

सूत्रों ने यह भी कहा कि 15 अगस्त या उससे पहले बेंगलूरु में एक बड़ा हमला करने की साजिश थी। आतंकी संगठन, पाँचुल फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएफआई) पर प्रतिबंध सहित विभिन्न मुद्दों पर भारत सरकार को एक मैसेज देना चाहते थे।

पुलिस ने विस्फोटकों की मौजूदगी की जांच के लिए रासायनिक पाउडर का इस्तेमाल किया था। इस मामले को लेकर अन्य संदिग्धों पर भी नजर रखी जा रही है। जांच अलग-अलग दिशा में भी जारी है।

सीसीबी विंग ने बुधवार को संयुक्त सुहैल खान, मोहम्मद फैजल रब्बानी, मोहम्मद उमर, मुदस्सिर पाशा और जाहिद तबरेज को गिरफ्तार किया था। उनसे भारी मात्रा में विस्फोटक, हथियार और उपकरण जब्त किए गए थे।

लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) से संबंध रखने वाले पांच संदिग्ध आतंकवादियों की गिरफ्तारी के मामले की जांच कर रही कर्नाटक पुलिस राज्य की राजधानी की सेंट्रल जेल में बंद 2008 बेंगलूरु सीरियल ब्लास्ट के संदिग्ध आतंकी टी. नजीर को पुलिस हिरासत में लेगी।

सूत्रों ने कहा कि नजीर पर गिरफ्तार किए गए युवकों का ब्रेनवॉश करने और गिरोह के कमांडर के रूप में काम करने का संदेह है।

उसने आरोपियों को आदेश दिए और मोहम्मद जुनैद के माध्यम से आतंकवादियों के गिरोह को नियंत्रित किया।

नजीर, केरल का रहने वाला है और कथित तौर पर जेल से निर्देश देता था। गिरफ्तार संदिग्ध आतंकी जेल में रहने के दौरान जुनैद के जरिए नजीर के संपर्क में आए थे।

नजीर ने उनका ब्रेनवॉश किया था और मोहम्मद जुनैद को आतंकी संगठन लश्कर से जोड़ा था। जुनैद ने बाद में गिरफ्तार संदिग्ध आतंकवादियों का फिर ब्रेनवॉश किया और आईटी रिटिडी बेंगलूरु में एक बड़े आतंकी हमले को अंजाम देने के लिए तैयार किया।

जांच से यह भी पता चला है कि नजीर ने जुनैद को भारतीय सीमा पार करने में मदद की थी। विशेष विंग सीसीबी सूत्रों ने कहा कि नजीर को बाँडी वारंट पर हिरासत में लिया जाएगा। सूत्रों ने बताया कि सभी गिरफ्तार आरोपियों ने कबूल किया है कि उन्हें केंद्रीय जेल में आतंकी हमले करने के लिए नजीर ने प्रशिक्षित किया था।

## कर्नाटक पुलिस 2008 बेंगलूरु सीरियल बम विस्फोट के आरोपी को हिरासत में लेगी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। कर्नाटक पुलिस 2008 के बेंगलूरु सिलसिलेवार विस्फोटों के संदिग्ध आतंकी टी. नजीर को अपनी हिरासत में लेगी, जो यहां केंद्रीय कारागार में बंद है। गिरफ्तार पांच संदिग्ध आतंकवादियों के लश्कर-ए-तैयबा से संबंध होने के खुलासे के बाद उसे हिरासत में लिया जाएगा। सूत्रों ने गुरुवार को बताया कि नजीर पर गिरफ्तार युवकों का ब्रेनवॉश करने और गिरोह के कमांडर के रूप में काम करने का संदेह है।

उसने इनको आदेश दिए और मोहम्मद जुनैद के माध्यम से आतंकवादियों के गिरोह को नियंत्रित किया। जुनैद पर

**गिरफ्तार पांच संदिग्ध आतंकवादियों के लश्कर-ए-तैयबा से संबंध होने के खुलासे के बाद हिरासत में लिया।**

अफगानिस्तान के सीमावर्ती इलाकों से काम करने का संदेह है। सूत्रों ने बताया कि नजीर केरल का रहने वाला है और उसने कथित तौर पर जेल से निर्देश दिए थे। गिरफ्तार संदिग्ध आतंकी जेल में रहने के दौरान जुनैद के जरिए नजीर के संपर्क में आए। नजीर ने उनका ब्रेनवॉश किया। फिर बाद में जुनैद ने गिरफ्तार संदिग्ध आतंकवादियों का ब्रेनवॉश किया और उन्हें बेंगलूरु में एक बड़े आतंकी हमले को अंजाम देने के लिए तैयार किया।

जांच में यह भी पता चला है कि नजीर ने जुनैद को भारतीय सीमा पार कराने में मदद की थी। पुलिस सूत्रों ने कहा कि नजीर को बाँडी वारंट पर हिरासत में लिया जाएगा। सूत्रों ने बताया कि गिरफ्तार किए गए सभी आरोपियों ने कबूल किया है कि उन्हें केंद्रीय जेल में आतंकी हमले करने के लिए नजीर ने प्रशिक्षित किया था। इससे पहले बेंगलूरु में पांच संदिग्ध आतंकवादियों की गिरफ्तारी के बाद, प्रारंभिक जांच से पता चला है कि मास्टरमाइंड मोहम्मद जुनैद अफगानिस्तान से काम कर रहा है और उसके लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) से संबंध हैं। सूत्रों ने गुरुवार को ये जानकारी दी। गिरफ्तार पांच संदिग्ध आतंकवादियों ने शहर में विध्वंसक गतिविधियों को अंजाम देने की योजना बनाई थी।

## आतंकवादी गिरफ्तारी मामला मास्टरमाइंड अफगानिस्तान में

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। बेंगलूरु में पांच संदिग्ध आतंकवादियों की गिरफ्तारी के बाद, प्रारंभिक जांच से पता चला है कि मास्टरमाइंड मोहम्मद जुनैद अफगानिस्तान से काम कर रहा है और उसके लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) से संबंध हैं। सूत्रों ने गुरुवार को ये जानकारी दी। गिरफ्तार पांच संदिग्ध आतंकवादियों ने शहर में विध्वंसक गतिविधियों को अंजाम देने की योजना बनाई थी। बेंगलूरु के हेबल इलाके के सुलतानपाल्या का भेड़ व्यापारी मास्टरमाइंड मोहम्मद जुनैद लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के आतंकवादियों के सीधे संपर्क में है। जुनैद ने आतंकी नेटवर्क का इस्तेमाल किया और 2021 में भारत में सीमा पार कर

दाखिल हुआ। सूत्रों ने बताया कि वर्तमान में, यह अफगान सीमा से ऑपरेट कर रहा है और बेंगलूरु में अपने सहयोगियों को निर्देश भेज रहा है। अधिकारी पहले ही जुनैद के बारे में इंटरपोल को जानकारी दे चुके हैं। जांच से यह भी पता चला है कि बेंगलूरु सीरियल बम विस्फोट मामले में लश्कर आतंकी संदिग्ध नासिर, जो वर्तमान में बेंगलूरु सेंट्रल जेल में बंद है, जुनैद के संपर्क में था।

मामले की गंभीरता को देखते हुए कर्नाटक पुलिस इसे राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) को सौंपने पर विचार कर रही है। जुनैद को नूर अहमद नामक व्यक्ति ने वित्तीय मामलों को लेकर उसके आवास पर उसकी पत्नी के सामने जलील किया और उसके साथ मारपीट की। 30 सितंबर 2017 को जुनैद ने उसका अपहरण कर लिया और उसकी हत्या कर दी। पुलिस ने हत्या

के सिलसिले में 21 लोगों को गिरफ्तार किया। पुलिस ने बताया कि जब जुनैद जेल से बाहर आया तो उसका ब्रेनवॉश किया गया और उसे 'जिहादी' बना दिया गया।

बाद में उसे लाल चंदन के अवैध परिवहन के मामले में गिरफ्तार कर लिया गया। हालांकि, इस मामले में जमानत मिलने के बाद, उसने 2021 में देश छोड़ दिया। बेंगलूरु सेंट्रल रिटिडी क्राइम ब्रांच उसके बारे में अधिक जानकारी इकट्ठा कर रही है और सूत्रों ने कहा कि यदि गिरफ्तारी नहीं होती, तो यह समूह बेंगलूरु में सबसे घातक हमलों को अंजाम दे सकता था। क्राइम ब्रांच ने बुधवार को संयुक्त सुहैल खान, मोहम्मद फैजल रब्बानी, मोहम्मद उमर, मुदस्सिर पाशा और जाहिद तबरेज को गिरफ्तार किया था और बड़ी मात्रा में विस्फोटक, हथियार और उपकरण जब्त किए थे।



विधानसभा परिसर में स्थित गांधी प्रतिमा के समक्ष विधानसभा में भाजपा के सदस्यों के निलंबन को लेकर विरोध प्रदर्शन करते हुए भाजपा और जनता दल एस के सदस्यगण।

## भाजपा ने सरकार, स्पीकर के कदम की निंदा करते हुए विरोध प्रदर्शन किया, राज्यपाल से शिकायत स्पीकर पद का हो रहा दुरुपयोग : बोम्मई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। पूर्व मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई के नेतृत्व में भाजपा सदस्यों ने दस भाजपा विधायकों को निलंबित करने के अध्यक्ष के कदम की निंदा करते हुए विधानसभा के पास गांधी प्रतिमा के सामने विरोध प्रदर्शन किया और जद (एस) नेता और पूर्व मुख्यमंत्री एच.डी. कुमारस्वामी और जेडीएस सदस्यों के साथ राज्यपाल को शिकायत सौंपी।

राज्यपाल से मुलाकात के बाद बोम्मई से बात करते हुए पूर्व मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई ने कहा कि जब से राज्य में कांग्रेस सरकार सत्ता में आई है, तब से राज्य में लगातार हत्याएं हो रही हैं, जिसमें जैन भिक्षुओं की हत्या भी शामिल है। सूत्रों ने कहा कि तीन हजार गांवों में पीने का पानी नहीं है। सदन में चर्चा की इजाजत नहीं दी गई। एक



भाजपा और जनता दल एस के विधायकों ने राज्यपाल को सौंपा ज्ञापन

राजनीतिक पार्टी के कार्यक्रम में दूसरे राज्यों के नेताओं के स्वागत के लिए आईएसएस अधिकारियों को भेजने पर सवाल उठाने का हमारी पार्टी के दस सदस्यों को निलंबित कर दिया गया है। इतिहास में इससे बुरा निर्णय कभी नहीं लिया गया। उन्होंने आरोप लगाया

कि कांग्रेस स्पीकर पद का इस्तेमाल राजनीतिक फायदे के लिए कर रही है।

वर्तमान में अध्यक्ष पद का दुरुपयोग किया जा रहा है। स्पीकर हमें बुलाकर समस्या का समाधान कर सकते थे। पहले भी ऐसे मामले हुए चुके हैं। किसी ने भी ऐसा निर्णय नहीं लिया

था। ऐसा देखा गया है कि स्पीकरों को राजनीतिक दलों के कार्यक्रमों में शामिल नहीं होना चाहिए। वह कांग्रेस पार्टी की डिनर पार्टी में शामिल हुए हैं और खाना खाया है। हमने अधिकांश प्रस्ताव लाने के लिए कहा है क्योंकि हमें उन पर कोई भरोसा नहीं है। यह सरकार अपनी गलतियों पर पर्दा डालने के लिए ऐसा कर रही है। उन्होंने कहा कि अगर जनता ने उन्हें सशक्त बनाया है तो हमें भी जनता के हक में आवाज उठाने का मौका दिया है। राज्य में आतंकी गतिविधियां चल रही हैं। उसके पास से मिले दस्तावेजों के मुताबिक उसके अंतरराष्ट्रीय संबंध हैं। इसलिए हमने मांग की है कि इस हिसाब से एनआईए को सौंप दिया जाए। हमने यह सारी जानकारी राज्यपाल के ध्यान में ला दी है। उन्होंने कहा कि वह केंद्र सरकार को रिपोर्ट देंगे। हम सदन का बहिष्कार करते हैं क्योंकि हमारे सदस्य निलंबित हैं। उन्होंने कहा कि वह इस मामले को जिला स्तर तक ले जायेंगे और लड़ेंगे।



## भाजपा विधायकों के निलंबन के मुद्दे पर विस अध्यक्ष, उपाध्यक्ष ने राज्यपाल से मुलाकात की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। कर्नाटक विधानसभा अध्यक्ष यू टी कादर ने बृहस्पतिवार को सदन के उपाध्यक्ष रुद्रप्पा लमानी और विधानसभा सचिव एन के विशालाक्षी के साथ राज्यपाल थायरचंद गहलोत से मुलाकात की। उम्होंने कहा कि उम्होंने विधानसभा के इस सत्र की समाप्ति तक भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)

के 10 विधायकों को निलंबित किये जाने से जुड़ी परिस्थितियों से राज्यपाल को अवगत कराया।

विधानसभा में बुधवार को प्रस्ताव पारित कर 10 विधायकों को निलंबित किया गया जिनमें चार पूर्व मंत्री- आर अशोक, डॉ सी एन अश्वथ नारायण, वी सुनील कुमार और अरणा ज्ञानेंद्र शामिल हैं। भाजपा के सदस्यों को विधेयकों की प्रतियों और कार्यसूची समेत अन्य दस्तावेज फाड़ने और उन्हें आसन की ओर उछाले जाने के बाद अशोभनीय और

'अमानजनक आचरण' के लिए निलंबित किया गया है। भाजपा और जनता दल (एस) ने विधायकों के निलंबन के खिलाफ बृहस्पतिवार को सदन की कार्यवाही का बहिष्कार किया।

सदन की बैठक गुरुवार सुबह जब शुरू हुई तो विधायकों ने केवल कल्याण राज्य प्राप्ति दल के जी जनार्दन रेड्डी उपस्थित थे। भाजपा विधायकों ने इस घटनाक्रम पर राज्यपाल को ज्ञापन सौंपने का फैसला किया है।

## योगेश मोहन ने बेंगलूरु मंडल रेल प्रबंधक का पदमार संभाला

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। योगेश मोहन ने बुधवार को दक्षिण पश्चिम रेलवे के बेंगलूरु डिवीजन के मंडल रेल प्रबंधक का पदभार संभाला। वे 1991 बैच के भारतीय रेलवे मैकेनिकल इंजीनियर्स सेवा (आईआरएसएमई) के अधिकारी हैं। वे स्पेशल वलास रेलवे अपरेंटिस योजना में हैं और एएमआई/मैकेनिकल में स्वर्ण पदक विजेता हैं।



बेंगलूरु के मंडल रेल प्रबंधक बनने से पहले, वे पूर्वोत्तर रेलवे के गोरखपुर में मुख्य कार्यशाला प्रबंधक के रूप में कार्यरत थे। उनके पास पश्चिम रेलवे, अनुसंधान डिजाइन और मानक संगठन (आरडीएसओ) उत्तर मध्य रेलवे और उत्तर पूर्व रेलवे में काम करने का समृद्ध अनुभव है। उन्होंने तीन अलग-अलग लोकमोटिव शेड और डीजल लोकमोटिव वर्क्स (डीजलडब्ल्यू) में प्रोजेक्शन विंग के प्रमुख के रूप में काम किया है।

उन्होंने यूरोप और अमेरिका में एडवॉरड व्हीकल डायनेमिक सिमुलेशन, इनरीड सिंगापूर में एडवॉरड मैनेजमेंट कोर्स और इंटरनेशनल सेंटर फॉर लीडरशिप इन फाइनेंस, मलेशिया में एडवॉरड मैनेजमेंट कोर्स का प्रशिक्षण लिया है। उन्होंने डीजल लोकमोटिव वर्क्स से श्रीलंका और म्यांमार में लोकमोटिव निर्यात से संबंधित परियोजनाओं को भी क्रियान्वित किया है।

## झीलों में फ्लोटिंग सोलर पैनल लगाने पर विचार कर रही है सरकार

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। कर्नाटक के लघु सिंचाई मंत्री एन एस बोस राजू ने गुरुवार को कहा कि उनका विभाग बिजली पर निर्भरता कम करने के लिए झीलों में फ्लोटिंग सोलर पैनल लगाने की संभावना तलाश रहा है। उन्होंने कहा कि लघु सिंचाई विभाग के अंतर्गत लगभग 483 लिफ्ट सिंचाई परियोजनाएं आती हैं। राजू ने कहा कि हम प्रति माह 10 करोड़ रुपये से 12 करोड़ रुपये तक बिजली शुल्क का भुगतान कर रहे हैं। ऊर्जा पर निर्भरता कम करने और इस राशि को बचाने के उद्देश्य से, हम सभी झीलों में फ्लोटिंग सोलर पैनल लगाने की संभावना तलाश रहे हैं। पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने कहा कि भूजल पुनर्भरण बढ़ाने, तालाबों और झीलों के संरक्षण और उनके अतिक्रमण को रोकने सहित विभाग के समग्र विकास को सुनिश्चित करने के लिए विचार प्रक्रिया पहले से ही चल रही है। उन्होंने कहा कि हम कुल 483 लिफ्ट सिंचाई परियोजनाओं का रखरखाव कर रहे हैं। हम बिजली पर निर्भरता कम करने के तरीके और उपाय ढूँढ रहे हैं। उस दिशा में चर्चा हो रही है।

मंत्री ने यह भी कहा कि अतिक्रमण हटाने और जल निकासी के संरक्षण के लिए राज्य की सभी झीलों का सर्वेक्षण करने का निर्णय लिया गया है। इस आशय का निर्देश सभी उपायुक्तों को दे दिया गया है।

## विपक्षी दलों का गठबंधन 'इंडिया' ईस्ट इंडिया कंपनी का नया स्वरूप है : करंदलाजे

मंगलूरु। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता एवं केंद्रीय मंत्री शोभा करंदलाजे ने कहा है कि राष्ट्रीय स्तर पर विपक्षी दलों के नए गठबंधन 'इंडिया' का गठन 'ईस्ट इंडिया कंपनी' का ही नया स्वरूप है। उन्होंने बुधवार को उडुपी में पत्रकारों को संबोधित करते हुए आरोप लगाया कि जिन लोगों ने देश को 60

साल तक लूटा, अब वे सत्ता के लिए एकसाथ आ गए हैं। उन्होंने कहा, अब यह इंडिया बनाम 'भारत' है। करंदलाजे ने गठबंधन का उपहास उड़ाते हुए कहा कि बेंगलूरु में विपक्षी दलों की बैठक में जिन सभी नेताओं ने हिस्सा लिया वे प्रथममंत्री पद के दावेदार हैं। कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री ने कहा कि गठबंधन का नाम 'इंडिया' भारत का राज्य संप्रदाय (अनुचित प्रयोग प्रतिबंध) अधिनियम, 1950 के प्रावधानों का भी उल्लंघन करता है।

कर्नाटक में कांग्रेस नीत सरकार के पांच चुनावी वादों पर उन्होंने कहा कि राज्य में परिवहन निगमों को चार महीने में बंद करना होगा क्योंकि शक्ति योजना के समर्थन के लिए कोई बजटीय आवंटन नहीं किया गया है जिसके तहत सार्वजनिक परिवहन में महिलाओं के लिए मुफ्त यात्रा की पेशकश की गई है।

## इन्फोसिस का पहली तिमाही का शुद्ध लाभ 11 प्रतिशत बढ़कर 5,945 करोड़ रुपये पर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी) कंपनी इन्फोसिस का चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही में एकीकृत शुद्ध लाभ 11 प्रतिशत बढ़कर 5,945 करोड़ रुपये हो गया जो एक साल पहले की समान अवधि में 5,362 करोड़ रुपये था। हालांकि इन्फोसिस ने वृद्ध आर्थिक अनिश्चितताओं के बीच चालू वित्त वर्ष 2023-24 के लिए अपने वृद्धि अनुमान को घटाकर एक से 3.5 प्रतिशत कर दिया है। पहले इसने राज्य वृद्धि में चार से सात प्रतिशत वृद्धि का अनुमान बताया था। अप्रैल-जून तिमाही में कंपनी की आमदनी 10 प्रतिशत बढ़कर 37,933 करोड़ रुपये पर पहुंच गई, जो इससे पिछले वित्त वर्ष की समान तिमाही में 34,470 करोड़ रुपये थी। जनवरी-मार्च तिमाही की तुलना में वीटी तिमाही में कंपनी का शुद्ध लाभ तीन प्रतिशत घट गया जबकि राज्य में तिमाही आधार पर 1.31 प्रतिशत की बढ़त दर्ज की गई है। इन्फोसिस के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) सलिल पारेख ने बाजार में निर्णय-निर्माण में हो रही देरी

## मंगलूरु में नशीला पदार्थ युक्त 100 किलोग्राम चॉकलेट जब्त

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मंगलूरु। मंगलूरु में पुलिस ने दो दुकानों से नशीला पदार्थ युक्त 100 किलोग्राम चॉकलेट जब्त की है। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी।

पुलिस ने कहा कि नशीली चॉकलेट को बुधवार को मंगलूरु के कार स्ट्रीट और फलनीर स्थित दुकानों पर छापेमारी के दौरान जब्त की गई। पुलिस के अनुसार ये दुकानें क्रमशः नानाह सेठ और बेचैन सुनार की हैं। सुनार उत्तर प्रदेश का निवासी हैं।

गुप्त सूचना के आधार पर मंगलूरु दक्षिण पुलिस ने अभियान शुरू किया था। नशायुक्त चॉकलेट को 'बांग' चॉकलेट के नाम से बेचा जा रहा था। पुलिस ने कहा कि दोनों दुकान मालिकों को गिरफ्तार कर लिया गया है और जब्त चॉकलेट को जांच के लिए फॉरेंसिक प्रयोगशाला भेजा गया है।







दक्षिण भारत राष्ट्रमत

# भारत दुनिया की एक 'बड़ी ताकत' बनने की ओर, पश्चिमी देश सोच-समझकर लगा रहे हैं दांव

नयी दिल्ली/भाषा

भारतीय अर्थव्यवस्था निश्चित रूप से दुनिया में तेजी से एक बड़ी ताकत बनने की ओर अग्रसर है और 2050 तक इसका आकार अमेरिका के बराबर होगा। प्रसिद्ध अर्थशास्त्री और टिप्पणीकार मार्टिन वुल्फ ने यह बात कही है। वुल्फ ने इसके साथ ही कहा कि पश्चिमी देशों के नेता सोच-विचार कर भारत पर दांव लगा रहे हैं। वुल्फ ने 'द फाइनेंशियल टाइम्स' में लिखे लेख में कहा, "मैं मानता हूँ कि भारत 2050 तक प्रति व्यक्ति सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि को पांच प्रतिशत या इसके आसपास बनाए रख सकता है। बेहतर नीतियों से वृद्धि इससे ऊंची भी रह सकती है। हालांकि, यह इससे कुछ कम भी रह सकती है।"

उन्होंने कहा कि भारत 'चीन प्लस वन' रणनीति को अपनाए बिना ही अर्थव्यवस्था है। क्रय शक्ति के मामले में यह तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। संयुक्त राष्ट्र का अनुमान है कि 2050 तक देश की जनसंख्या 1.67 अरब पर पहुंच

जाएगी। अभी भारत की आबादी 1.43 अरब है। वुल्फ ने कहा कि देश के बैंकों का बही-खाता बेहतर हो गया है। ऋण वृद्धि भी अब बेहतर आकार ले रही है। उन्होंने लिखा कि आगामी दशकों में देश की अर्थव्यवस्था और आबादी दोनों तेजी से बढ़ेगी। इससे वुल्फ ने यह बात कही है। वुल्फ ने इसका साथ ही कहा कि पश्चिमी देशों के नेता सोच-विचार कर भारत पर दांव लगा रहे हैं। वुल्फ ने 'द फाइनेंशियल टाइम्स' में लिखे लेख में कहा, "मैं मानता हूँ कि भारत 2050 तक प्रति व्यक्ति सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि को पांच प्रतिशत या इसके आसपास बनाए रख सकता है। बेहतर नीतियों से वृद्धि इससे ऊंची भी रह सकती है। हालांकि, यह इससे कुछ कम भी रह सकती है।"

उन्होंने कहा, "क्या यह पश्चिमी ताकतों का अच्छा दांव है? हां, निश्चित रूप से भारत तेजी से बढ़ती ताकत है। उनके हितों में भी सामंजस्य है।" उन्होंने यह भी कहा कि अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) ने 2023 से 2028 तक वार्षिक आर्थिक वृद्धि छह प्रतिशत से कुछ अधिक रहने का अनुमान लगाया है, जिसमें प्रति व्यक्ति सकल घरेलू उत्पाद इससे लगभग एक प्रतिशत अंक कम की रफ्तार से बढ़ेगा।

वुल्फ ने कहा कि यदि वैश्विक या घरेलू स्तर पर कोई बड़े झटके नहीं लगते हैं, तो यह वृद्धि पिछले तीन दशक के औसत के बराबर होगी। उन्होंने कहा कि भारत एक युवा देश है, जिसके श्रमबल की गुणवत्ता में सुधार की संभावना है, बचत की दर काफी ऊंची है और अधिक समृद्धि की व्यापक उम्मीदें हैं। वुल्फ ने कहा कि 2050 तक भारत का प्रति व्यक्ति सकल घरेलू उत्पाद (क्रय शक्ति के आधार पर) उसी स्तर पर होगा, जहां आज चीन है। वुल्फ ने यह अनुमान भारत की वार्षिक वृद्धि पांच प्रतिशत तथा अमेरिका की 1.4 प्रतिशत रहने के आधार पर लगाया है। उन्होंने कहा कि भारत की आबादी भी अमेरिकी की तुलना में 4.4 गुना होगी। उन्होंने कहा कि ऐसे में यह कल्पना करना मुश्किल नहीं है कि भारतीय अर्थव्यवस्था का आकार 2050 तक अमेरिका के समान होगा। ऐसे में पश्चिमी नेता समझदारी से भारत पर दांव लगा रहे हैं। इससे पहले भारत की यात्रा पर आए विश्व बैंक के अध्यक्ष अजय बंगा ने बुधवार को कहा था कि घरेलू खपत की वजह से वैश्विक सुरक्षा के बीच भारतीय अर्थव्यवस्था मजबूत है। इसकी वजह यह है कि भारत का जीडीपी काफी हद तक स्थानीय मांग पर निर्भर है।

बरसात



हैदराबाद के नामपल्ली में गुरुवार को भारी बारिश के बाद सड़क पर पानी भर जाने के बाद ट्रैफिक पुलिस वाहनों के आवागमन सुचारु करते हुए।

## 'यह चांडी कौन है?' पूछकर मुसीबत में फंसे मलयालम अभिनेता

कोच्चि/भाषा

पुरस्कार विजेता मलयालम अभिनेता विनायकन केरल के पूर्व मुख्यमंत्री ओमान चांडी के खिलाफ अपनी अग्रिय टिप्पणी के कारण मुसीबत में पड़ गए हैं। चांडी का दो दिन पहले निधन हो गया था। कांग्रेस के एक कार्यकर्ता ने दिवांगत राज नेता पर अभिनेता की टिप्पणी के खिलाफ पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। बुधवार को व्यापक रूप से प्रसारित फेसबुक वीडियो में अभिनेता ने पूछा, यह ओमान चांडी कौन हैं? और उनके निधन पर राज्य में तीन दिन का शोक क्यों घोषित किया गया है। 'कम्मती पदम' फिल्म के अभिनेता ने कोट्टायम जिले में अपने पैतृक गांव पुथुपल्ली में उनके पार्थिव शरीर को ले जाने वाले जुलूस को दी गई व्यापक कवरेज के लिए मीडिया की भी आलोचना की। सोशल मीडिया पर आक्रोश और विभिन्न हलकों से व्यापक आलोचना के बाद, विनायकन ने

बाद में अपने फेसबुक अकाउंट से वीडियो वापस ले लिया। चांडी के खिलाफ उनकी अरुचिकर टिप्पणी की निंदा करने हुए कांग्रेस ने बृहस्पतिवार को अभिनेता के खिलाफ पुलिस में शिकायत दर्ज कराई और कार्रवाई की मांग की। यहां एक पार्टी कार्यकर्ता द्वारा दर्ज कराई गई शिकायत में आरोप लगाया गया है कि विनायकन ने सोशल मीडिया के माध्यम से कांग्रेस के दिग्गज नेता का अपमान किया और उनके खिलाफ तत्काल कार्रवाई की जानी चाहिए। यहां एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने शिकायत मिलने की पुष्टि करते हुए कहा कि वे इसकी जांच कर रहे हैं और जल्द ही कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, हमें शिकायत मिली है। अभी मामला दर्ज नहीं किया गया है। हम जांच कर रहे हैं कि क्या उनके खिलाफ भादवि की धारा 153 के तहत मामला दर्ज किया जा सकता है।

## 'चीन रिश्तों को दुरुस्त करने के लिए अमेरिका के साथ चर्चा को तैयार'

बीजिंग/भाषा

चीन के राष्ट्रपति शी चिनफिंग ने बृहस्पतिवार को अमेरिका के पूर्व विदेश मंत्री हेनरी किंसिंजर से कहा कि उनका देश अमेरिका के साथ पटरी से उतरे रिश्तों को ठीक करने के लिए चर्चा को तैयार है। उन्होंने बुजुर्ग अमेरिकी राजनयिक से संबंधों को सुधारने में मदद करने का आग्रह किया जैसा उन्होंने 50 साल पहले दोनों देशों के बीच सांख्यिक रिश्तों को स्थापित कर दिया था। किंसिंजर फिलहाल बीजिंग की यात्रा पर हैं। यह अमेरिका के विदेश मंत्री एंटी ब्लिंकन और वित्त मंत्री जेनेट येलेन की इस महीने हुई यात्रा के बाद यहां आए हैं। उनके अलावा वाशिंगटन के शीर्ष जलवायु दूत जोन कैरी भी रिश्तों को सुधारने के लिए चीन की यात्रा कर चुके हैं। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति जोनाथन टूट और मौजूदा राष्ट्रपति जो बाइडन ने भी चीन के खिलाफ सख्त नीतियां अपनाई हैं

जिसमें व्यापार और तकनीकी प्रतिबंध लगाने के साथ-साथ क्राइ और ऑक्स जैसे प्रभावशाली रणनीतिक समूहों का गठन शामिल है। क्राइ में अमेरिका, भारत, जापान और ऑस्ट्रेलिया शामिल हैं जबकि ऑक्स में ऑस्ट्रेलिया, अमेरिका और ब्रिटेन शामिल हैं। इन्हें लेकर चीन का कहना है कि इन समूहों का मकसद उसके हितों को रोकना है। इस वजह से दोनों देशों के बीच रिश्ते काफी बिगड़ गए हैं। किंसिंजर चीन की यात्रा आए अमेरिकी अधिकारियों से मिलने से बचते हैं लेकिन वह किंसिंजर से मिलने के लिए बीजिंग में दिआओयुताई राजकीय अतिथि गृह पहुंचे और चीन-अमेरिका के रिश्तों में सुधार करने के लिए उनकी मदद मांगी। किंसिंजर ने इसी अतिथि गृह में 1971 में बीजिंग की पहली यात्रा के दौरान राजनयिक रिश्ते स्थापित करने के लिए चीनी नेताओं से मुलाकात की थी। तब

अमेरिका के राष्ट्रपति रिचर्ड निक्सन थे। किंसिंजर ने किंसिंजर के साथ मुलाकात के दौरान कहा कि 52 साल पहले चीन-अमेरिका रिश्तों में अहम मोड़ पर चीनी कम्युनिस्ट पार्टी के अध्यक्ष माओ त्से-तुंग, प्रधानमंत्री झोऊ एनलाइ, अमेरिकी राष्ट्रपति निक्सन और किंसिंजर ने उल्लेखनीय रणनीतिक दृष्टि के साथ, चीन और अमेरिका के बीच सहयोग का सही विकल्प चुना था। अधिकारियों ने कहा कि 100 वर्षीय किंसिंजर निजी यात्रा पर चीन आए हैं। चीनी राष्ट्रपति ने कहा, इससे न सिर्फ दोनों देशों को फायदा हुआ, बल्कि दुनिया भी बदल गई। सरकारी समाचार एजेंसी 'शिन्हुआ' की खबर के मुताबिक, किंसिंजर ने कहा कि भविष्य के मद्देनजर, चीन और अमेरिका के साथ एक-दूसरे की सफलता में साथ देने और साझा समृद्धि हासिल करने के तमाम कारण हैं।

## 'वीडी 13' में दिखेगी मृणाल टाकुर

मुंबई/एजेन्सी



अभिनेत्री मृणाल टाकुर अपनी अगली फिल्म 'हाय नन्ना' की तैयारी कर रही हैं, साथ ही वह फिल्म 'वीडी 13' में विजय देवराओड के साथ काम करने के लिए उत्सुक हैं। अपने सह-कलाकार की प्रशंसा करते हुए उन्होंने कहा कि हर गुजरती फिल्म के साथ 'अर्जुन रेड्डी' ने यादगार किरदार दिए हैं। हाल ही में उन्होंने विजय के साथ अपनी अगली तेलुगु फिल्म की घोषणा की। उन्होंने साउथ के नानी और दुलकर सलमान के साथ काम किया है। मृणाल ने कहा कि इतने विविध अभिनेताओं के साथ काम करने का मौका मिलना एक अवास्तविक एहसास है। उन्होंने कहा, जब मैंने सीता रामम पर काम करना शुरू किया तो दक्षिण फिल्म उद्योग के लोगों ने गर्मजोशी और प्यार से मेरा स्वागत किया। इंडस्ट्री में बेहतरीन कलाकार हैं। उन्होंने कहा कि मैं आभारी हूँ कि मुझे उनके साथ स्क्रीन शेयर करने का मौका मिल रहा है। अभिनेत्री ने कहा, दुलकर, नानी और विजय अलग-अलग तरह के अभिनेता हैं। सेट पर मेरे लिए कभी भी सुरत दिन नहीं होता। जो प्यार मुझे सीता रामम के लिए मिला, मुझे उम्मीद है कि वही प्यार मुझे मेरी आने वाली फिल्मों 'हाय नन्ना' और 'वीडी 13' के लिए भी मिलेगा। विजय के बारे में बात करते हुए उन्होंने कहा कि मैं विजय के साथ काम करने के लिए उत्सुक हूँ क्योंकि मैं जानती हूँ कि हम अभिनेता के रूप में एक-दूसरे से सीख सकते हैं। फिलहाल हमने तैयारी शुरू कर दी है और फिल्म की शूटिंग जल्द ही शुरू होगी। विजय के साथ स्क्रीन स्पेस साझा करने को लेकर मैं उत्साहित हूँ।

## फिल्म 'सनक' 28 को होगी रिलीज

मुंबई/वार्ता

भोजपुरी सिनेमा के पावर स्टार पवन सिंह की आने वाली फिल्म 'सनक' 28 जुलाई को सिनेमाघरों में होगी। फिल्म सनक को रेणु विजय फिल्म्स इंटरटेनमेंट के द्वारा ऑल ओवर इंडिया में रिलीज किया जा रहा है। इसकी जानकारी रेणु विजय फिल्म्स के निशांत उज्जवल ने दी। उन्होंने बताया कि फिल्म 'सनक' में पवन सिंह का जलवा दर्शकों को खूब देखने को मिलेगा। साथ ही इस फिल्म में राघव नैयर की भी अदाकारी मुख्य आकर्षण होगी। उन्होंने बताया कि फिल्म 'सनक' बिहार के साथ-साथ झारखंड, उत्तर प्रदेश, मुंबई, गुजरात और पंजाब में एक साथ रिलीज होने वाली है। वही फिल्म को लेकर पवन सिंह ने भी अपने फैंस से सिनेमाघरों में जाकर इसे देखने की अपील की



और कहा कि सनक एक जबरदस्त कहानी पर बनी फिल्म है। यह भोजपुरी सिनेमा के लिए बेहद खास फिल्म होने वाली है इसलिए हम

अपने सभी दर्शकों से आग्रह करेंगे कि वे अपने दोस्तों और परिजनों के साथ जाकर सिनेमाघरों में इस फिल्म को जरूर देखें। इस फिल्म में

एक्शन भी मिलेगा। इमोशन भी मिलेगा। रोमांस भी मिलेगा। यानी इंटरटेनमेंट भरपूर मिलने वाला है। हमने इस फिल्म पर बेहद मेहनत

की है और यह बड़े बजट की फिल्म है। इस फिल्म में बहुत कुछ दर्शकों को नया मिलने वाला है। वही फिल्म को लेकर राघव नैयर ने कहा कि यह उनकी लाइफ के शानदार फिल्मों में से एक है। भोजपुरी सिनेमा में अब बहुत कुछ बदल गया है जो दर्शकों को भी अपनी ओर आकर्षित करता है। हमारी फिल्म में भी ऐसी कई सारी बातें देखने को मिलेंगी। फिल्म सनक के निर्माता अभय सिन्हा, प्रशांत जम्मूवाला और अजित कुमार सिंह हैं। जबकि फिल्म का निर्देशन प्रेमांशु सिंह ने किया है और इस फिल्म में संगीत ओम झा ने दिया है। इस फिल्म में पवन सिंह और राघव नैयर के साथ स्मृति सिन्हा और अवधेश मिश्रा भी प्रमुख भूमिकाओं में हैं। वही अनारा गुप्ता, अमित शुक्ला और विष्णु शंकर बेल् फिल्म में अहम किरदार निभाते नजर आने वाले हैं।



## फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' से आलिया का लुक रिलीज

मुंबई/वार्ता

बॉलीवुड अभिनेत्री आलिया भट्ट की आने वाली हॉलीवुड फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' से उनका लुक रिलीज हो गया है। आलिया भट्ट फिल्म 'हार्ट ऑफ स्टोन' से हॉलीवुड में डेब्यू कर रही हैं। इस फिल्म में आलिया नेमोडिव किरदार में नजर आएंगी। हार्ट ऑफ स्टोन का

निर्देशन टॉम हार्पर ने किया है। हार्ट ऑफ स्टोन में जेमी डोर्नन, आलिया भट्ट और गैल गैडोट की अहम भूमिका है। नेटफ्लिक्स इंडिया ने इस फिल्म से आलिया की एक नई तस्वीर शेयर कर कैप्शन में लिखा है, आलिया भट्ट हमारे दिलों और दिल को हक करने आ रही हैं। 11 अपरत को हार्ट ऑफ स्टोन केवल नेटफ्लिक्स पर।

## कियारा आडवाणी, उर्मिला, अक्षय ने मणिपुर में महिलाओं को निर्वस्त्र घुमाने की घटना पर क्षोभ जताया

मुंबई/भाषा

अभिनेता अक्षय कुमार, संजय दत्त व अभिनेत्री कियारा आडवाणी और उर्मिला मातोंडकर ने मणिपुर में दो महिलाओं को निर्वस्त्र घुमाए जाने की घटना पर क्षोभ व्यक्त करते हुए इसकी दोषियों को कठोर सजा दिए जाने की मांग की है। चार मई को हुई इस 'भयानक' घटना का वीडियो बुधवार को सामने आने के बाद मणिपुर के पहाड़ी क्षेत्र में तनाव व्याप्त हो गया है। यह वीडियो एक पूर्वनियोजित विरोध मार्च की पूर्व संध्या पर सामने आया। इंडीजीनियस ट्राइबल लीडर्स फोरम (आईटीएलएफ) ने अपनी दुर्दशा को बयां करने के लिए बृहस्पतिवार को इस विरोध मार्च का ऐलान किया था। पूर्वोत्तर राज्य तीन मई से जातीय हिंसा की चपेट में है और यहां अब तक कई लोगों की जान जा चुकी है। अभिनेता अक्षय कुमार ने कहा कि यह मणिपुर में महिलाओं के खिलाफ हिंसा का वीडियो देखकर 'रतबध और निराश' हैं। उन्होंने ट्वीट कर कहा, 'मुझे उम्मीद है कि दोषियों को इतनी कड़ी

सजा मिलेगी कि कोई फिर ऐसी खोफनाक हरकत करने की सोच भी न सके।' साल 2020 में शिवसेना में शामिल हुई उर्मिला ने कहा कि यह स्तब्ध करने वाला है कि मई में हुई घटना पर अधिकारियों द्वारा 'कोई कार्रवाई' नहीं की गई। उन्होंने ट्वीट किया, 'मणिपुर के वीडियो से स्तब्ध और भयभीत हूँ। चिंताजनक बात यह है कि घटना मई में हुई और इस पर कोई कार्रवाई नहीं हुई। शर्म आनी चाहिए उन लोगों को जो सत्ता के नशे में चूर हैं और ऊंचे पदों पर बैठे पूर्वनियोजित विरोध मार्च की पूर्व संध्या पर सामने आया। इंडीजीनियस ट्राइबल लीडर्स फोरम (आईटीएलएफ) ने अपनी दुर्दशा को बयां करने के लिए बृहस्पतिवार को इस विरोध मार्च का ऐलान किया था। पूर्वोत्तर राज्य तीन मई से जातीय हिंसा की चपेट में है और यहां अब तक कई लोगों की जान जा चुकी है। अभिनेता अक्षय कुमार ने कहा कि यह मणिपुर में महिलाओं के खिलाफ हिंसा का वीडियो देखकर 'रतबध और निराश' हैं। उन्होंने ट्वीट कर कहा, 'मुझे उम्मीद है कि दोषियों को इतनी कड़ी

उम्मीद है कि दोषियों को कड़ी से कड़ी सजा दी जाएगी, जिससे यह स्पष्ट संदेश मिले कि इस तरह की हरकत को किसी भी स्तर में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।' संगीतकार विशाल डडलानी ने माइक्रोब्लॉगिंग साइट पर लिखा, 'यह पूरणा बंद करे कि वह चुप क्यों हैं। जिन लोगों ने यह विवाद पैदा किया है उन लोगों से यह उम्मीद नहीं कर सकते कि वे इसके खिलाफ बोलेंगे।' पुलिस ने कहा है कि अज्ञात हथियारबंद उपद्रवियों के खिलाफ थोबल जिले के नोंगपोक सेक्टर 5 थाने में अपहरण, सामूहिक बलात्कार और हत्या का मामला दर्ज किया गया है। अधिकारियों ने बताया कि चार मई के वीडियो में दिख रहे एक मुख्य आरोपी को मणिपुर पुलिस ने बृहस्पतिवार को गिरफ्तार कर लिया। अभिनेत्री ऋचा चड्ढा ने इस घटना को 'शर्मनाक, भयावह और जंगलराज' करार दिया। रेणुका शहाणे ने सवाल किया कि क्या मणिपुर में 'अत्याचार रोकने वाला कोई नहीं है'? शहाणे ने ट्वीट कर कहा, 'अगर इस वीडियो ने आपकी अंतरआत्मा को नहीं झकझोरा है तो आपको खुद को भारतीय या इंडियन

कहना तो दूर इंसान कहलाने का भी अधिकार नहीं है।' अभिनेता ने रिदेश देशमुख ने कहा कि वह 'गुस्से से भरे' हुए हैं उन्होंने कहा, 'इस तरह के अपराध के दोषी को बर्खा नहीं जाना चाहिए। एक महिला की गरिमा पर हमला मानवता पर हमला है।' 'इस घटना पर टिप्पणी करते हुए फिल्म निर्माता विवेक अग्निहोत्री ने ट्वीट कर कहा, 'हम एक विफल समाज हैं।' संसद के मानसून सत्र से पहले मीडिया कर्मियों को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बृहस्पतिवार को कहा कि मणिपुर में महिलाओं को निर्वस्त्र घुमाए जाने की घटना पर कानून अपनी पूरी ताकत से काम करेगा। उद्यतम न्यायालय ने केंद्र और मणिपुर सरकार को तत्काल कदम उठाने और वीडियो पर की गई कार्रवाई के बारे में उसे जानकारी देने का निर्देश दिया। दिल्ली महिला आयोग की अध्यक्ष स्वाति मालीवाल ने कहा कि यह प्रधानमंत्री और मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह को पत्र लिखकर दो महिलाओं को निर्वस्त्र घुमाने के मामले में सख्त कार्रवाई के लिए कहेंगी।



## दक्षिण भारत राष्ट्रमत



## अक्षर पुरुषोत्तम दर्शन

देश विदेश में लगभग 1200 अक्षरधाम मंदिर हैं। दिल्ली स्थित अक्षरधाम मंदिर तो अद्भुत है। बेंगलूरु के वेस्ट आफ कार्ड रोड पर भी नयनाभिराम अक्षरधाम मंदिर है। बुधवार को दक्षिण भारत राष्ट्रमत हिंदी दैनिक के समूह संपादक श्रीकांत पाराशर श्री स्वामीनारायण संप्रदाय के अक्षरधाम मंदिर पहुंचे। मंदिर से जुड़े रोहित भाई शाह के माध्यम से बेंगलूरु अक्षरधाम मंदिर के प्रमुख सलजिवन स्वामीजी से भेंट हुई जिन्होंने मंदिर संबंधी सभी जानकारियां दीं। श्री पाराशर ने श्री नीलकण्ठवर्णी महाराज का अभिषेक किया और मुख्य मंदिर, जहां अक्षर पुरुषोत्तम भगवान के विग्रह विराजमान हैं, की आरती में भी शामिल हुए।



## 'जिन्दल' के श्रीराम मंदिर में नानीबाई का मायरा कथा आज से

बेंगलूरु/दक्षिण भारत । स्थानीय श्रीराम नाम प्रचार समिति के तत्वावधान में पुरुषोत्तम मास के पावन अवसर पर जिन्दल नेचुरोपेथी प्रांगण में श्रीराम मंदिर में 'नानीबाई का मायरा' तीन दिवसीय कथा का आयोजन शुक्रवार से किया जा रहा है। शंभुदयाल पारीक ने बताया कि संगीतमय नृत्य नाटिका के साथ मायरा कथा का वाचन वृंदावन से आई कथावाचिका सुश्री राधाकिशोरीजी करेंगी। तीनों दिन दोपहर 2 बजे से शुरू होने वाली इस कथा में आयोजकों ने सभी श्रद्धालुओं को आमंत्रित किया है।



## 'पाँवर ऑफ रेसिलियंस' नामक कार्यशाला का हुआ आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के अखिल भारतीय तैयुप महिला मंडल द्वारा निर्देशित एवं मुनिश्री हिमांशुकुमारजी के साक्षिण्य में आयोजित 'पाँवर ऑफ रेसिलियंस' की कार्यशाला गांधीनगर भवन के तत्वावधान में हुई। अध्यक्ष रिजु इंगरवाल ने सबका स्वागत किया और कन्या मंडल की संयोजिका हर्षिता सेटिया व सह संयोजिका एकता सिसोदिया के नाम की घोषणा की। मुनिश्री हेमंतकुमारजी ने कहा कि अपने काम से प्रेम करो,

अपनी क्षमता के अनुसार कार्य करें उसी से हमें सम्मान एवं प्रसिद्धि प्राप्त हो सकेगी। हमारे पास जो है उससे संतुष्टि का भाव रखना चाहिए। हमें घटनाओं से ऊपर उठना है। व्यक्ति को अपना दृष्टि कोण बदलना चाहिए। हमेशा पुरानी बात को भूलकर नए अवसर खोजना चाहिए। मुनिश्री हिमांशुकुमारजी ने कहा कि व्यक्ति के जीवन में बहुत से उतार-चढ़ाव, तनाव, विपरीत परिस्थितियों से गुजरना है और हम इनसे निकल नहीं पाते। लेकिन हमें इसे चुनौती की तरह स्वीकार कर ऐसी परिस्थितियों से बाहर निकलना चाहिए। जब कुछ नया करना है तो खुद पर विश्वास करना

होगा, फिर अपना संतुलन बनाए रखना होगा और भावों पर नियंत्रण रखना। भावों पर नियंत्रण रखने के लिए सबसे पहले संकल्प शक्ति होना अनिवार्य है, फिर सहिष्णुता की अनुप्रेक्षा करनी चाहिए। संकल्प शक्ति दृढ़ होती है तब हम परिस्थिति से बाहर निकल पाते हैं। राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य वीणा बैद, निर्मला सोलंकी, अनीता गांधी, उपाध्यक्ष लक्ष्मी बोहरा, सहमंत्री प्रमिला धोखा, प्रचार प्रसार मंत्री संगीता आंचलिया आदि उपस्थित थीं। सहमंत्री वीणा पोखरवाल ने धन्यवाद दिया तथा संचालन मंत्री ज्योति संचेती ने किया।



## आदर्श कॉलेज में डिग्री सत्र के नए प्रथम वर्ष का शुभारंभ हुआ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के चामराजपेट स्थित एसआरएन आदर्श में यूजी पाठ्यक्रम 2023-24 का औपचारिक उद्घाटन गुरुवार को

कॉलेज में हुआ। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में बिजनेस कोच और शिक्षाविद करणकुमार उपस्थित थे। प्राचार्य डॉ. प्रशांत ने स्वागत भाषण दिया तथा अतिथियों ने दीप प्रज्वलन कर सत्र की शुरुआत की। इस मौके पर करण कुमार ने शिक्षा के महत्त्व पर प्रकाश

डालते हुए कहा कि सतत, समावेशी और न्यायसंगत आर्थिक विकास के लिए शिक्षा अति आवश्यक है। शैक्षणिक खीन डॉ. मनोज जैन ने कहा कि विद्यार्थियों के शैक्षणिक विकास, सर्वांगीण विकास व और औद्योगिक एक्सपोजर के लिए तथा विद्यार्थियों

के आत्मविश्वास को बढ़ाने के लिए कॉलेज का अपना महत्त्व है। कॉलेज के सचिव जितेंद्र मरडिया ने कहा कि विद्यार्थियों के आत्मविश्वास को बढ़ाने व भविष्य को उज्वल बनाने के लिए किसी भी पाठ्यक्रम को पूरी ईमानदारी से पूरा करना जरूरी है। अध्यक्ष पदमराज

मेहता ने कहा कि कॉलेज विद्यार्थी के जीवन में कौशल विकास व भविष्य निर्माण के लिए महत्त्वपूर्ण होता है। बीसीए की प्रमुख पूर्णप्रजना ने धन्यवाद दिया। बीसीओएम की प्रमुख वीणा सवेकर ने भी अपने विचार साझा किए।

## 'अच्छी बातों को हमेशा ग्रहण करना चाहिए'

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के वर्धमान स्थानकवारीजी जैन श्रावक संघ अक्कीपेट के तत्वावधान में चातुर्मासा विराजित साध्वी डॉ प्रतिभाश्रीजी म. सा. ने अपने प्रवचन में कहा कि भगवान महावीर स्वामी ने 3 शब्द बताए हैं हेय यानी छोड़ने योग्य। ज्ञेय यानी कमाने योग्य। उपादेय यानी की ग्रहण करने योग्य। हमें हंस के समान अच्छी चीजों को ग्रहण करना चाहिए एवं खराब वस्तुओं को छोड़ देना चाहिए। हम हमेशा अच्छी बातों को ग्रहण करके अपने जीवन को सुंदर बना सकते हैं। हमारे जीवन की गाड़ी चलानी है तो हमें भोजन करना ही पड़ता है। पर, भोजन कब खाना, कितना खाना, कैसे खाना, इसका



विवेक रखना जरूरी है। सूर्य की धूप के समय हमारी पाचन शक्ति अच्छी रहती है। और सूर्य अस्त होने के बाद खाने के पाचन शक्ति कमजोर हो जाती है, इसलिए रात्रि भोजन का निषेध किया गया है। जो खाना खाने से आदमी बीमार हो सकता है ऐसा खाना नहीं खाना चाहिए। इससे पूर्व साध्वी ऋषिताश्रीजी ने कहा कि अगर हमें जीवन में कुछ प्राप्त करना है तो इन बातों का ध्यान रखना बहुत जरूरी है। हमेशा दूसरों के सन्तुष्ट अर्थ। हमें अपनी कमजोरी को दूर करना और आगे बढ़ना चाहिए। साध्वीश्री अणुजाश्रीजी ने चातुर्मास संबंधी सूचनाएं प्रदान की। सहमंत्री विनोद भूरत ने संचालन किया।

## बैनर अनावरण

## दक्षिण भारत राष्ट्रमत



मुम्बई में विराजित आचार्यश्री महाश्रमणजी के साक्षिण्य में अणुव्रत विश्व भारती सोसायटी द्वारा अणुव्रत क्रिएटिविटी कांटेस्ट 2023 के बैनर का विमोचन हुआ। इस मौके पर राष्ट्रीय अध्यक्ष अविनाश नाहर, महामंत्री भीकम सुराणा, उपाध्यक्ष विनोद कोठारी, सहमंत्री मनोज सिंघवी, राष्ट्रीय संयोजक एवं संगठनमंत्री राजेश चावल एवं कर्नाटक राज्य प्रभारी लाभेश कांसवा आदि उपस्थित थे।



## भगवान शिव इस ब्रह्माण्ड के कर्ताधर्ता है : हेमलता शास्त्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के माहेश्वरी महिला संगठन द्वारा माहेश्वरी भवन में श्रावण पुरुषोत्तम मास के अवसर पर सप्तदिवसीय श्री शिव महापुराण कथा के तीसरे दिन कथावाचक देवी हेमलता शास्त्री ने शिव महापुराण कथा वाचन में कहा कि प्रत्येक जीव, जगत शिव की कृपा से चलते हैं, जो कल्याण करने वाले हैं वो शंकर हैं। शिव सबका कल्याण करने वाले हैं। शिव सबका कल्याण करने वाले हैं। शिव सबका कल्याण करने वाले हैं।

## शिव पार्वती के विवाहोत्सव की झांकी सजी

कथावाचक ने शिवजी के समस्त श्रृंगार का वर्णन करते हुए सभी का महत्त्व बताया। तप करने के लिए नदी का किनारा, कोई तीर्थ हो तो और भी अच्छा। उससे भी श्रेष्ठ पर्वत का शिखर पर सबसे उत्तम स्थान जो जहां मन लग जाए। रुद्र संहिता का वर्णन करते हुए हेमलता शास्त्री ने कहा कि भक्त के लिए सभी वार श्रेष्ठ हैं। शिव सबका कल्याण करने वाले हैं। शिव सबका कल्याण करने वाले हैं। शिव सबका कल्याण करने वाले हैं।

भगवान शिव इस ब्रह्माण्ड के कर्ताधर्ता है। शिव ही व्यक्ति को शून्य से आकाश बनाते हैं और शिव ही मानव को संसार के लायक बनाते हैं। शिव हैं तो सब कुछ है अन्यथा यह शरीर शय है। शिव की सम्पूर्णता भी सती से होती है। सती के अस्तित्व की कहानी बताते हुए कथावाचक ने कहा कि सती अर्थात् शक्ति ही इस संसार का आधार है। सती हैं तो शिव

हैं और शिव हैं तो संसार है। कथा प्रारम्भ होने से पहले चन्द्रकला-रामकिशन राठी, सुमन-सुरेश अजमेर ने कथा पोथी की पूजा की। भगवान शिव पार्वती विवाहोत्सव की सुन्दर झांकी के दर्शन सभी भक्तों ने किए। श्रीनिवास-वंदना जाजू ने भगवान शिव पार्वती के रूप का श्रृंगार धारण किया। संचालन पत्नी गिलड़ा ने किया। भगवान की आरती- पूजा मालानी, बिमला साबू, नीरा लड्डा, बेता बियाणी ने की। धन्यवाद सपना चोपड़ा ने दिया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। अखिल भारतीय तैयुप युवक परिषद के तत्वावधान में फिट युवा हिट युवा के अंतर्गत देश के दसवें हेल्थ क्लब का उद्घाटन हुआ। राजाजीनगर में राष्ट्रीय महामंत्री पवन मांडोत की अध्यक्षता में जैन संस्कार विधि से हुआ। तैयुप राजाजीनगर अध्यक्ष कमलेश गन्ना ने सभी का स्वागत किया। इस मौके पर पवन मांडोत ने कहा कि युवाओं

के स्वास्थ्य जीवन के प्रति जागरूकता हेतु अभातेयुप ने नव आयाम को जोड़ा है, जिसमें पूरे देश भर से शाखा परिषदों का अच्छा उत्साह दिख रहा है। परिणामस्वरूप आज भारत का दसवां एवं बेंगलूरु का द्वितीय 'हेल्थ क्लब' का उद्घाटन हुआ। अभातेयुप प्रबुद्ध विचारक दिनेश पोखरणा, राजाजीनगर सभा अध्यक्ष रोशनलाल कोठारी, महिला मंडल अध्यक्ष उषा चौधरी ने शुभकामनाएं दीं। प्रशिक्षक पूजा गुगलिया, रेणु कोठारी, विनोद

पावेगा एवं महेंद्र सिंघवी ने योग एवं व्यायाम का प्रशिक्षण दिया। इस अवसर पर वरिष्ठ प्रेक्षाध्यान प्रशिक्षक डालमकुमार सेटिया, अभातेयुप साथी अभितजी दक, तैयुप अध्यक्ष राकेश पोखरणा, यशवंतपुर अध्यक्ष जिगर मारु सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे। मंत्र संचालन मंत्री कमलेशचोरडिया ने किया। आभार ज्ञापन राजेश देरसरिया ने व्यक्त किया। फिट युवा-हिट युवा के संयोजक पवन कोठारी एवं जीतू मेहता ने व्यवस्था संभाली।



## जीवन में पाप कर्मों से हमें बचना चाहिए : संत रामप्रकाश बलेपेट बडेर में शिव महापुराण कथा का आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। सीरयी समाज कर्नाटक ट्रस्ट बलेपेट भवन में गुरुवार चातुर्मास विराजित रामप्रकाशजी ने शिव महापुराणकथा का श्रवण कराते हुए कहा कि शिव महापुराण उत्तम शास्त्र है। पृथ्वी लोक में सभी

मनुष्यों को भगवान शिव के विशाल स्वरूप को समझना चाहिए। इसे पढ़ना एवं सुनना सर्वसाधक है। यह मनोवांछित फलों देने वाला है। इससे मनुष्य निष्पाप हो जाता है तथा सुखों का उपभोग करके अंत में शिवलोक को प्राप्त करता है। कथा का शुभारंभ आईमाता के समक्ष दीप प्रज्वलन से हुआ बडेर के सचिव अमरराम चोपड़ा ने सभी

श्रद्धालुओं से कथा श्रवण करने का निवेदन किया। मंदिर के पुजारी अन्नाराम परिहारिया ने भगवान शिव शंकर के मधुर भजनों की प्रस्तुति दी। इस अवसर पर आरती व प्रसाद के लाभार्थी हरिराम गेहलोत, प्रकाश गेहलोत, नारायणलाल पंवार, केसाराम हाम्बड़ रहे। इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में महिलाएं एवं पुरुष मौजूद थे।